

В диссертационный совет Д 212.249.03 при
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий имени
академика М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишмарёвой Анны Вячеславовны на тему
«Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе
концепции циркулярной экономики», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Актуальность темы диссертационного исследования определена современными тенденциями развития экономики и промышленности, характеризующейся возрастающими объемами ресурсопотребления и исчерпаемости сырьевой базы. Лесопромышленный комплекс является одним из ведущих в промышленности России. Несмотря на это, на пути его устойчивого и динамичного развития возникают следующие проблемы: высокие показатели лесозаготовок, низкий процент переработки древесных ресурсов, возрастающие объемы древесных отходов, отсутствие интегрированного комплексного подхода к переработке древесного сырья и т.д. Также немаловажным является факт возрастающей экологической важности лесного сектора. Для решения указанных проблем необходимо изменить привычные принципы функционирования предприятий ЛПК и выработать новые подходы к организации рационального и эффективного использования древесного сырья с целью достижения целевых показателей, указанных в Стратегии развития лесного комплекса до 2030 года.

В этом отношении диссертационная работа Шишмарёвой А.В. является актуальной, так как в ней рассматривается новый подход к организации процесса использования древесного сырья и отходов, основанный на принципах концепции циркулярной экономики. Цель диссертационного исследования состоит в теоретическом обосновании формирования и развития лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной

экономики. Для достижения данной цели диссертантом были решены следующие задачи:

- 1) разработан концептуальный подход к формированию и развитию лесопромышленного комплекса на основе принципов циркулярной экономики;
- 2) разработана модель эффективного и рационального потребления древесных ресурсов на основе принципов циркулярной экономики;
- 3) предложена методика оценки эффективности отдельных направлений переработки древесных отходов;
- 4) разработан механизм развития лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики и предложены и обоснованы инструменты формирования и развития лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики.

Тем не менее, в качестве замечаний по автореферату следует отнести следующее:

- 1) в представленном автореферате при анализе динамики формирования древесных отходов (стр.10) не представлен детальный анализ возрастающей тенденции образования древесных отходов;
- 2) в описании к разработанной модели эффективного и рационального потребления древесных ресурсов (стр. 14-15) рассматриваются различные направления взаимодействия смежных отраслей; следовало бы показать механизм этого взаимодействия.
- 3) в предложенной методике оценки эффективности отдельных направлений переработки древесных ресурсов не рассматриваются показатели, которые оценивают возможность создания «петли».

Однако, указанные недостатки не являются определяющими в общей оценке проведенного исследования, в котором разработан подход к формированию и развитию лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики, разработан механизм развития лесопромышленного комплекса региона на основе концепции циркулярной экономики и предложены инструменты и мероприятия, направленные на стимулирование процесса перехода ЛПК к циркулярной экономике.

Заключение. На основании автореферата и опубликованных статей считаю, что диссертационная работа Шишмарёвой А.В. на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе

концепции циркулярной экономики», является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне, удовлетворяющим требования п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Шишмарёва Анна Вячеславовна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Кетова Елена Анатольевна заместитель
министра Министерства лесного хозяйства
Красноярского края
660036, г. Красноярск, Академгородок, 50 «а»
Телефон +7 (391) 290-56-90
E-mail priem@minles.ru

подпись

